

逾半数日本人反对解禁集体自卫权

民众忧卷入战争 安倍支持率下滑

本报综合消息 日本共同社7月2日发布的最新民意调查结果显示，在通过解禁集体自卫权的内阁决议案后，首相安倍晋三内阁的支持率出现下滑。

在共同社的民调中，安倍内阁的支持率为47.8%，较上一次民调下滑4.3个百分点，也是安倍内阁的支持率自去年12月以来首次跌破50%。其中，40.6%的受访者不支持安倍内阁。这是安倍内阁在2012年12月上台以来不支持率首次突破40%。

对于解禁集体自卫权一事，54.4%的民调对象表示反对修改宪法解释、解禁集体自卫权；仅有34.6%的受访者支持这一决定。

日本女性一直是反战的主力军。民调中，六成女性反对修改宪法解释，支持比率仅为24.9%。在男性受访者中，48.4%表示反对，45%赞同。

考虑到以修宪方式解禁集体自卫权难

度过大，安倍内阁最终转向修改宪法解释。在共同社的民调中，六成受访者不认为安倍内阁放弃修宪、转而修改宪法解释属于妥协。

安倍先前要求政府和执政联盟考虑相关事宜，仅仅一个半月后日本内阁就通过了相关决议案。82.1%的受访者认为对此没有足够的讨论。68.4%的受访者认为，安倍应该举行大选，让选民做决定。

这次民调表现了日本民众对于国家在解禁集体自卫权后可能被卷入战争的担忧。

安倍辩称，解禁集体自卫权会成为一种威慑力，减小战争发生的可能性。然而，61.2%的受访者并不认同这一说法，认为日本现在更有可能涉及战争。73.9%的人担心行使集体自卫权的范围今后可能扩大。

另外，73.2%的受访者表示反对派遣自卫队参与涉及使用武力的集体防卫行动。

(林昊)



比利时举办沙雕节

当地时间7月2日，在比利时海滨城市奥斯坦德，观众观看展出的沙雕作品。为期两个多月的奥斯坦德沙雕节近日开幕，由30多名各国沙雕艺术家制作的约150个栩栩如生的卡通形象沙雕吸引了众多参观者。本次沙雕节将持续到8月31日。

新华社记者 龚兵 摄

叙利亚化武在意大利港口完成转运

新华社罗马7月2日电 (记者葛晨)载有叙利亚化学武器原料的丹麦船只与美国船只2日在意大利南部焦亚陶罗港口交接，顺利转运大约560吨化武原料。

转运始于当天上午，持续约12小时，全程受到禁止化学武器组织观察员监督。这批化武原料装在78个容器内，先前由丹麦货船从叙利亚拉塔基亚港运出。

据安莎社报道，转运属于船对船交接，装有化武的容器由起重机吊起后从丹麦货船搬到美国海军船只“开普雷”号，整个过程不会有容器接触到意大利土地。

美军“开普雷”号装载完毕后立即离港，

驶入公海并启动销毁步骤。这艘船配备水解系统，可以消除化学武器的危险性。

为配合叙利亚化武原料转运，意大利政府当天在焦亚陶罗港口附近设置检查站，并以港口为中心划出半径1公里的禁区。

销毁叙利亚化武工作始于2013年9月，与化武生产和组装有关的设备已于同年10月底被销毁，现阶段叙利亚政府申报的所有化武已经全部运离叙利亚。

包括叙利亚在内的多个国家参加销毁化武的联合任务，其中丹麦和挪威的货船负责运输化武，美国的船只负责在海上销毁，而中国和俄罗斯都派出军舰护航。

支持率持续低迷 与小布什“难兄难弟” 奥巴马成“战后最糟总统”

本报综合消息 美国当地时间7月2日公布的最新民调显示，现任总统奥巴马被认为是“美国二战以来最糟糕的总统”。

民调显示，33%的被调查者认为奥巴马是美国二战之后最差的总统。紧随奥巴马的是他的前任小布什，获得28%的选票，之后是因“水门事件”下台的尼克松。

上世纪80年代执政的里根被评为“二战以来最佳总统”，获35%的被调查者支持，其次为克林顿和肯尼迪。在这一评选上奥巴马仅获得了8%的支持率。被调查者在回答“奥巴马和小布什谁更糟糕”时，两人几乎难

分伯仲，40%的人认为奥巴马更糟糕，而认为布什更差的为39%。

不少调查者认为，如果罗姆尼在2012年美国大选中取胜，美国民众将会过得更好。

相比去年12月创纪录的38%的触底支持率，目前奥巴马的总体支持率在40%左右，不支持率已经达到53%。在经济、反恐、外交政策、医保等重要领域，奥巴马的支持率均未超过五成。仅在环保等方面，奥巴马勉强获得50%的支持率。

(徐东海)

第六轮伊核问题谈判在维也纳举行

新华社维也纳7月2日电 (记者王腾飞)第六轮伊核问题谈判2日在奥地利首都维也纳举行。

伊朗外长扎里夫在谈判开始前的一段视频中表示，在接下来的三周内，伊核问题谈判将有机会“创造历史”，结束一个“不必要的危机”，伊朗政府始终致力于在7月20日之前达成全面解决伊核问题的协议。但他表示，制裁措施不会迫使伊朗在伊核问题上“屈服”。

当天，欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿与扎里夫和美国常务副国务卿伯恩斯进行了会谈。

由于伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)去年11月在日内瓦达成的协议即将于7月20日到期，接下来的近三周时间将是决定能否通过外交努力和平解决伊核问题的关键时期。

根据去年11月在日内瓦达成的“共同行动计划”，伊朗在1月20日至7月20日暂停部分敏感的核活动，而西方国家则相应减轻部分对伊制裁，各方约定在这六个月中就达成一项全面解决伊核问题的协议展开外交努力。

上一轮伊核问题谈判取得一定进展，提出了共同文本框架。

俄总理称与乌克兰发展关系极困难

据新华社莫斯科7月2日电 俄罗斯总理梅德韦杰夫2日表示，俄罗斯与乌克兰发展关系极困难。

梅德韦杰夫当天在其个人社交网站“脸谱”上说，宣布中断停火是乌克兰总统波罗申科犯下的“悲剧性错误”，这一决定将带来新的人员伤亡，波罗申科要对此负责。根据战争规律，在这样的情况下恢复谈判将变得困难。

梅德韦杰夫认为，乌克兰有权与欧盟签署联系国协定的剩余部分；同样，俄罗斯也有权根据最新情况，对本国市场采取保护措施。俄罗斯政府目前正根据当前复杂情况，在独联体自贸区协定和世界贸易组织规则框架下制定对策。

对于天然气问题，梅德韦杰夫表示，乌克兰拖欠俄罗斯巨额债务，而乌克兰不断从地下储气库抽取天然气的做法将在秋天导致真正的天然气危机。

梅德韦杰夫说，近期数以万计的乌克兰难民涌入俄罗斯境内，人们是为了逃避战火来到俄罗斯，而不是像美国宣称的“到祖母家串门”，这是厚颜无耻的说法。

梅德韦杰夫最后表示，在上述条件下，俄罗斯与乌克兰发展关系极困难，“在一些特定问题上完全不可能”。

乌克兰总统府1日凌晨发布消息说，波罗申科决定暂时中止在乌克兰东南部地区单方面停火。乌克兰议长图尔奇诺夫同一天宣布，政府军已于当天上午恢复在卢甘斯克州和顿涅茨克州的军事行动，对东部地区“恐怖分子”的基地和据点进行空袭。

波罗申科6月20日签发总统令，决定在乌东部地区停火一周。停火期间，乌克兰、欧盟、俄罗斯三方联络小组就和平解决乌东部问题与民间武装进行了多轮磋商。6月27日深夜，波罗申科决定将当天到期的停火令延长至6月30日。

罗马尼亚将派250人 参加北约在阿富汗的行动

新华社布加勒斯特7月2日电 罗马尼亚国家最高安全委员会2日作出决定，将派遣250名军人参加北约未来在阿富汗的多项行动。

罗马尼亚国家最高安全委员会当天举行会议，对罗参加北约在阿富汗行动进行评估。会议决定根据北约需要，从国防部派遣200名军人、从内务部派出50名警察和宪兵参加

北约未来在阿富汗的培训、咨询和援助行动。

罗马尼亚自2007年7月起派兵加入北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队，迄今已有23名罗军人在阿富汗身亡。目前，罗马尼亚在阿驻军约2000人。

根据计划，北约将在2014年年底前从阿富汗撤出所有作战部队，结束目前由联合国安理会授权的军事行动。